

用爱与温暖托起新生命

——记山西省第五批援疆技术人才、阜康市中医医院妇产科副主任王丽芳

本报记者 廖冬云



9月15日早晨9时50分,阜康市中医医院妇产科副主任王丽芳准时来到病房查房。“这个产妇患有妊娠期糖尿病,一定要叮嘱她少吃面食和水果。”她一边儿查房,一边儿叮嘱科室的医生护士,对特殊病人要格外注意。半个小时后,查房工作结束,她回到办公室开始忙着给个别患者调整治疗方案。

“入疆4个月了,每天的工作忙碌且充实,与同事一起努力一起进步,让我感到幸福和满足。援疆的这段经历一定会深深刻在我的记忆里。”王丽芳是山西省第五批援疆技术人才,谈起援疆感受,她有很多话要说。

王丽芳记得,刚到阜康市中医医院妇产科工作不久,就接了一台不寻常的剖宫产手术。

“医生,医生,我媳妇好像要生了,羊水破了,裤子都湿了,怎么办……”6月14日10时30分,正在病区查房的王丽芳忽然听到病人家属呼救。时间就是生命,她立即上前了解情况。

“王医生,这应该是前几天刚来院检查过的那个产妇,臀位,怀孕37周,她好像不能正常与人交流……”护士提醒王丽芳。王丽芳回忆起前几天她接待的这位特殊患者,“产妇不能正常交流,孕期检查不规范、胎位不正、胎膜早破……”产妇的所有信息在王丽芳脑子里迅速过了一遍。综合研判后,王丽芳认为产妇需要立即进行剖宫产手术。

“请大家迅速做好术前准备,同时启动胎儿窘迫、新生儿窒息的应急预案和流程,呼叫二线医生及相关科室,联系手术室。”王丽芳下达完医嘱后,又与产妇家属做了沟通,随后医务人员紧密配合,一切准备就绪。



王丽芳正在接诊患者。

(图片由王丽芳本人提供)

“哇……”一声啼哭从手术室传出,当日12时,一名女婴顺利降生,在场的所有人长舒一口气。

“对我们妇产科医生来说,手术台就像是我们的‘阵地’,我们身后是无数家庭的期待与幸福,我们必须坚守在手术台前,迎接每一个新生命的到来。”王丽芳坚定地说。

“援疆不仅要给受援地带去新技术,还要为受援地培养人才。”王丽芳说,她在平时的工作中,一边儿为患者治疗,一边儿开展业务培训。她利用自身丰富的临床实践经验,充分发挥“传帮带”作用,在手术过程中,给医务人员讲解手术技巧,帮助科室医生提高医疗技术水平,让团队成员受益良多,配合更加默契。

前段时间,山西援疆医疗专家“组

团”来到阜康市滋泥泉子镇何家湾中心村开展义诊活动。量血压、测血糖、面诊、帮助村民进行康复训练……王丽芳告诉记者,对年龄偏大、行动不便、病情特殊的病人,专家们留下了联系方式,方便他们随时问诊,专家耐心细致地解答和热情周到的服务受到村民好评。

王丽芳告诉记者,婴儿的啼哭是最动听的音乐,产妇和家属的笑容是最美的风景。当新生命诞生的那一瞬间,她感觉自己的所有努力有了回报,辛苦付出有了价值。四方手术间,三尺无菌台,术中一抹绿,无影灯下情。王丽芳用自己的行动践行医者的初心使命,展现了山西医生的专业与敬业。“一段援疆路,一生援疆情。我愿竭尽全力,尽我所能,为阜康市的医疗事业发展贡献力量。”王丽芳说。

龙岩技师学院与呼图壁中等职业技术学校签订对口支援协议

捐赠10万元打造工作室

本报讯 通讯员宋凯琪、王红远报道:10月30日,龙岩技师学院与呼图壁中等职业技术学校签订对口支援协议,并捐赠10万元资金用于打造援疆教师工作室,进一步推进两校之间的交流合作,促进呼图壁县职业教育高质量发展。

按照协议内容,呼图壁中等职业技术学校将选派汽修、机电一体化、计算机等专业的8名学生和2名教师,在11月初前往龙岩技师学院开展为期1个月的大赛项目交流学习。龙岩技师学院将充分发挥作为世界技能大赛集训基地的专业优势,常态化开展两校师生交往交流交融工作,以开展公开课、讲座、培训、课题研究、竞赛拉练、结对共建、线上线下等多形式多层次的帮扶,助力呼图壁中等职业技术学校提升师资水平、技能竞赛水平和专业建设水平,培养更多高质量人才,更好为当地产业发展服务。

龙岩技师学院党委委员、常务副院长董祝元说:“通过此次援建活动,进一步加强了两校之间的整体合作,共赢建设。今后,两校在项目建设、专业建设、师资互派等各领域将开展全面合作。”

民盟厦门市委向吉木萨尔县捐赠购书资金

为学生补充精神食粮

本报讯 通讯员周静静、商丽丽报道:10月30日,民盟厦门市委教育援疆课题组走进吉木萨尔县第三中学,开展了以“厦吉共筑教育梦 盟智援疆助腾飞”为主题的捐赠购书资金活动。捐赠这笔资金旨在充分发挥民盟优势、做好文化帮扶工作,让文化教育在乡村振兴中发挥影响力和推动力。接下来,两地将以开展文化建设专题调研为契机,一如继往加深合作,关心关爱学生健康成长,共同助力吉木萨尔县教育高质量发展。

此次捐赠购书资金共3万元,由厦门民盟企业家联谊会和中国民主同盟会厦门市委思明区基层委共同捐赠。

吉木萨尔县第三中学负责人表示,将用好这笔购书资金,购买学生喜爱的书籍,丰富学生的精神食粮,帮助他们开阔眼界,激发阅读兴趣,在阅读中启迪智慧、开拓视野,在学校营造爱读书、勤读书、读好书、善读书的良好氛围。



近日,第九批福建援疆干部人才、木垒县人民医院儿科副主任曾惠娇(右一)带领医务人员来到木垒县东城镇沈家沟村,给村里的新生儿测黄疸、检查脐带,给“新妈妈”讲解保健、护理注意事项,将健康生活理念、科学健身知识带到群众身边。

本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄